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Stadtrat 28.09.2011 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  zu Einnahmen der Stadt 

nach der Straßenausbaubeitragssatzung 
  
 
Mit der aktuell für eine Beschlussfassung im Septemberstadtrat vorgesehenen Vorlage 
V/2011/10025 schlägt die Stadtverwaltung eine Abschnittsbildung entsprechend § 4  
Abs. 2 der Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt für einen Teil der Ausbaumaßnahme 
Delitzscher Straße vor, um eine frühzeitige Refinanzierung von beitragsauslösenden 
Maßnahmen zu erreichen. 
 
Wir fragen:  
 

1. Welche Einnahmen wurden in den Jahren 2006 – 2010 entsprechend der 
Straßenausbaubeitragssatzung für welche konkreten Straßenausbauvorhaben 
erhoben?  

 
2. Welche Projekte sind im Hinblick auf die Erhebung von Straßenausbaubeiträgen 

noch abzurechnen? 
 
 
gez. Oliver Paulsen 
Fraktionsvorsitzender 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  V/2011/10081 
Datum:   07.09.2011 
Bezug-Nummer.   
HHstelle/Kostenstelle:  
Verfasser:   Herr Oliver Paulsen 
Plandatum:     
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Antwort der Verwaltung:  
 
zu 1. 
Für folgende Straßen wurden im Zeitraum 2006-2010 insgesamt  2,086 Mio. EUR 
Straßenausbaubeiträge festgesetzt: 
 
Verkehrsanlage Beitragshöhe in € 
Adolfstraße 18.971,59 
Äußere Leipziger Straße 87.719,57 
Beesener Straße (per Ablösevertrag) 491.825,25 
Blumenauweg Nord 217.832,36 
Blumenauweg Süd 150.340,37 
Cloppenburger Straße 69.787,31 
Dölauer Straße 146.818,71 
Dürrenberger Straße 30.420,65 
Freiheit 105.809,38 
Gustav-Staude-Straße 52.383,10 
Käthe-Kollwitz-Straße 52.833,15 
Kröllwitzer Straße 254.895,61 
Siedlung Süd-Nordtrasse 42.312,59 
Siedlung Süd-Osttrasse  112.621,22 
Siedlung Süd-Südtrasse 61.637,60 
Straße der Einheit 26.486,33 
Thüringer Straße 24.467,57 
Weinbergweg 72.464,37 
Wohnweg Dölauer Straße 67.002,34 
 
Die Gesamtsumme der real eingenommenen Beiträge beträgt 1,95 Mio. EUR. 
Die Differenz zu den festgesetzten Beiträgen resultiert aus dem ausgesetzte Vollzug einzelner 
Forderungen aus Billigkeitsgründen gem. § 13a KAG LSA bzw. § 80 Abs. 4 VwGO. 
 
 
zu 2. 
Für folgende Straßen sind nach dem aktuellen Stand noch Straßenausbaubeiträge 
festzusetzen: 
 
Am Gastronom, Am Tulpenbrunnen, Beesener Straße, Delitzscher Straße, Mansfelder 
Straße, Mauerstraße, Neustädter Passage, Prof.-Friedrich-Hoffmann-Straße, Salzmünder 
Straße, Steinweg, Weststraße. 
 
 
 
 
Uwe Stäglin 
Beigeordneter 


